Stuurgroep vergadering 30 September 2024 in café zaal ’t Anker.
1. Opening door de voorzitter.
Voorzitter Nanda Coenen heet iedereen van harte welkom op de vergadering en heel fijn dat er een grote opkomst is. Een speciaal welkom voor Wethouder Martien Bankers, Rob van der Kuijlen en Rene van den Heuvel (allen Gemeente Gemert-Bakel).
Afmeldingen: Janine Rechters.

2. Notulen vergadering 2 september 2024 
· Kees van Oosterwijk: Waarom zijn de vragen niet genotuleerd die gesteld zijn? De vraag ging over wateroverlast bij het Abtshof als daar gebouwd gaat worden: Dit wordt meegenomen in de nieuwbouwplannen.

3. Mededelingen
· Op 23-09-2024 heeft de Stuurgroep overleg met het college van Burgemeester en Wethouders gehad. We hebben daar gesproken over Verkeersveiligheid, Afval/Milieustraat en woningbouw. De gemeente heeft toegezegd dat er ondergrondse containers voor glas en luierafval komen, dit zal in het 1e kwartaal van 2025 gebeuren. De gemeente gaat in overleg met de Stuurgroep op zoek naar de meest geschikte locatie. 
· Remy Droesbeke: Geeft middels een brief aan dat hij per 31-12-2024 gaat stoppen met 't Anker en dat ze druk zoekende zijn naar een nieuwe uitbater en ze willen dan ook iedereen bedanken.  
· Frits Verhoeven: Er zijn nog enkele kaarten te koop voor de afsluiting van het 100-jarig jubileum van de fanfare op zaterdag 5 oktober.
· Petra van der Putten-Clauwens: In de Flair van week 47 komt er een verhaal over mij en de ziekte van Parkinson die ik heb.
· Monique van den Elzen: 9 november is het mantelzorgdag, ben je mantelzorger schrijf je dan in voor deze leuke dag. Aanmelden kan bij Monique of woonzorgcoöperatie Gemert
· Monique van den Elzen: Komende week komen we bij elkaar voor de lichtjesroute, verdere informatie volgt nog.

4. In- en of uitgaande stukken
· E-mail van Kern met Pit ontvangen over het financieel ondersteunen van acties in je buurt. Realiseer je het project binnen een jaar dan ontvang je € 1.000, - en dit bedrag kan nog verder oplopen. Heb je interesse laat het ons weten. 
· E-mail van de Gemeente ontvangen om de ontwerp omgevingsvisie in te zien en uitgenodigd om naar de informatiemarkt te komen op 25 september, deze e-mail is naar de Stuurgroep leden verstuurd.
· E-mail van de Gemeente ontvangen om een enquête over de mobiliteitsvisie in te vullen, deze enquête is in te vullen tot en met 30 september, deze e-mail is naar de Stuurgroep leden verstuurd.   
· E-mail van de Gemeente ontvangen over de stand van zaken van de zonnevelden. Op dit moment worden de afwegingskaders geactualiseerd. De planning is dat de conceptstukken in de commissie Sociaal domein, sport en onderwijs besproken op 7 november en tijdens de raadsvergadering van 21 november kunnen de beleidsstukken worden vastgesteld.

5. Bestuursverkiezing
· Er wordt gestemd over de kandidatuur van Evelien Poppelaars voor het bestuur van de Stuurgroep. Rob Goossens en Frank Bankers: Er zijn 56 stemmen opgehaald waarvan 53 ja en 3 blanco. Evelien welkom bij het bestuur van de Stuurgroep!

6. Verkeersveiligheid De Mortel, terugkoppeling enquête (Susanne van de Kerkhof) en herinrichting kruising (Rob van der Kuijlen – Gemeente Gemert-Bakel)
Susanne heeft een enquête vanuit Veilig Verkeer Nederland (VVN) uitgezet en de gegevens verzameld. Daarnaast zijn er 2 weken lang snelheidsmetingen gedaan, hartelijk dank aan de vrijwilligers die hieraan mee geholpen hebben. Daarnaast is in het voorjaar de enquête uitgezet. Wat vindt men van de algemene verkeersveiligheid in De Mortel: Heel veilig 3%, Veilig 17%, Neutraal 17%, Onveilig 44% en heel onveilig 19%. Het zit hem vooral in de snelheid en de grootte van het verkeer wat door De Mortel heen rijdt. Het kruispunt is het grootste hekelpunt in de Mortel. Susanne heeft een PowerPointpresentatie gemaakt welke gedeeld wordt met de leden.
· Frank Bankers: De gemeente heeft toch meetapparatuur waarmee bijgehouden kan worden hoeveel auto's er voorbijkomen en wat de snelheid is. Rob van der Kuijlen: Bij de gemeente kunnen we data halen uit GPS en navigatiesystemen. Hierover gaan we met elkaar in overleg.
· Monique van den Elzen: Hoeveel reacties op de enquête zijn er binnengekomen? Susanne: 365 stuks.
Rob van der Kuijlen: Goed om te zien dat er een grote opkomst is, dat geeft aan hoe de verkeersveiligheid leeft en het kruispunt in De Mortel heeft prioriteit! Rob presenteert de beoogde aanpassingen. Vanuit de zaal komt de reactie dat dit niet gezien wordt als een afdoende oplossing. De meningen zijn dat heterken met zwart-wit op de straat onvoldoende afremt en snel tot gewenning leidt.
Het plan voor nu is dat als de nieuwbouw aan de Lochterweg klaar is dat er een ontsluiting komt van de nieuwbouwwijk op de Lochterweg met een verhoogde t-splitsing en wordt de Lochterweg tot aan de Leemskuilenweg 60 in plaats van 80 kilometer per uur. Ook wordt de t-splitsing van de Lochterweg/Leemskuilenweg en Doctor De Quayweg aangepast. In de mobiliteitsvisie worden diverse punten meegenomen. Rob heeft een PowerPointpresentatie gemaakt welke gedeeld wordt met de leden.
· Rob Boumans: Er zijn veel meer ongevallen gebeurd dan de 13 geregistreerde ongevallen sinds 2014 die bij de gemeente bekend zijn. 
Als er geen politie of ambulance bij is geweest dan wordt het ongeluk niet geregistreerd. Vanuit de zaal wordt bevestigd dat er echt veel meer ongevallen gebeurd zijn. 
· Petra van der Putten-Clauwens: Met kleuren werken op het kruispunt zal in het begin werken maar als mensen weten dat er geen verhoging zit dan werken deze maatregelen niet meer. Is er geen mogelijkheid om snelheid remmende maatregelen te nemen? Vanwege geluid en trillingen is een drempel niet mogelijk. Vanwege vrachtverkeer is het niet mogelijk om de weg dusdanig aan te passen zodat de snelheid eruit moet, denk hierbij ook aan de hulpdiensten die erdoor moeten.
· Hans van der Steen: In Gemert zijn op het Heijtsveld en President Gerartsstraat ook prachtig remmende verkeersmaatregelen genomen. Het gaat hierbij om wegversmallingen, betonblok met een paal erin. Martien Bankers: In Bakel waren deze maatregelen ook genomen maar dit zorgt er wel voor dat het verkeer makkelijker opstroopt en vastloopt wat ook niet wenselijk is. Hans: Ik sluit me aan bij Dhr. Bankers maar je kunt deze maatregelen ook op de Lochterweg en of Renseweg plaatsen.  Rob Boumans: Op de Renseweg/Vossenheuvel was een maatregelen maar hier is de paal al diverse keren weg gehaald. 
· Susanne van de Kerkhof: Alles wat er zal veranderen zal ten gunste zijn maar zorgt deze aanpassing niet voor verwarring? Op de kruising hoef je voetgangers niet voor te laten aangezien het geen zebrapad is en iets verder ligt het zebrapad maar rijden de mensen dan ook niet door omdat ze denken dat deze situatie hetzelfde is als op de kruising. Dit is voor zowel de automobilisten als voor de kinderen verwarrend. 
· Remy Droesbeke: Er komen 2 wijken bij en daar wordt het meeste gedaan maar de punten waar de meeste ongelukken gebeuren wordt minder mee gedaan. Ook moet het onderzoek van het aantal ongevallen op de kruising opnieuw gedaan worden want deze cijfers slaan nergens op. Rob van der Kuijlen: Het komt niet alleen voort uit de nieuwbouw maar ook vanwege de ongevallen op de kruising en voor de aanpassing van de kruising ligt al een opdracht bij de aannemer.  
· Henk Schakenraad: Is hier voor het proceskader conform de Werkwijzer Rijkswaterstaat (CRW-kader) gebruikt? Met deze oplossing kies je voor de doorstroming en dat is niet de juiste oplossing. Rob van der Kuijlen: Er is gekeken wie rijden daar en wie horen daar niet te rijden en dit is allemaal verkeer dat de N272 hoort te gebruiken maar omdat de doorstroming van de N272 niet voldoende is zoeken mensen naar sluiproutes en daar is de doorgaande weg van De Mortel er één van. Martien Bankers: Momenteel is er gekozen voor doorstroming maar er is een enquête mobiliteitsvisie uitgezet door de gemeente. Door de kernen is vaak sneller maar daarom kijken we naar hoe we de kernen kunnen aanpassen zodat het niet meer de snelste route is. De mobiliteitsvisie wordt opgesteld en in het voorjaar van 2025 gepresenteerd en daaropvolgend komt er een uitvoeringspakket. Hoe kunnen we de verkeersdruk in De Mortel verminderen? 
· Frank Bankers: Ik vind dit schijnveiligheid maar in de toekomst staat er nog meer woningbouw gepland en komen er nog meer bewegingen in het dorp en moet je dit toch meteen goed aanpakken zodat het ook voor de toekomst goed ingericht is. Rob van der Kuijlen: Eens en daarom zijn we vanavond ook hier aanwezig om er met jullie over te praten.
· Bart van den Crommenacker: In de Rips staan ook platen met palen, hoe is daar de ervaring? Martien Bankers: In het begin kwamen er reacties dat deze weg moeten maar nu is het daar rustig over alleen gaan de mensen een andere weg door de woonwijken zoeken. In Milheeze was ook een probleem met het veilig naar school komen van kinderen en daar zijn paadjes aangelegd waardoor de kinderen niet de drukke weg over hoeven te steken om bij school te komen.
· Joost Bogaers: Ik adviseer om eens naar Vorstenbosch te kijken, daar is het heel mooi ingericht. Rob van der Kuijlen: We nemen dit mee.
· Ton Verbruggen: Ik zie dit tijdelijk goed gaan maar daarna niet meer. Ik zie graag een wit plateau met bliksemschichten. Rob van der Kuijlen: Markering op de weg past niet binnen een 30 km zone. Ton: Als wij als Mortelse mensen nu eens ook zelf aan de snelheid houden dan remmen we ook het andere verkeer af. Wie wil daaraan meewerken en wil de Stuurgroep hierin het voortouw nemen? Rob van der Kuijlen: Een gedragscampagne is zeker goed, VVN heeft hier voldoende materiaal voor.
· Kees Oosterwijk: Aan de Renseweg staan paaltjes maar daar tussenin staan auto's geparkeerd, dit is niet wenselijk. Rob van der Kuijlen: Hier komen we op terug of dat mag of niet.
· Carl van Bakel: Is een flitspaal niet een oplossing die ervoor zorgt dat er niet meer te hard gereden gaat worden? Rob van der Kuijlen: Inzet van flitspalen ligt bij het openbaar ministerie en die zijn nou juist veel flitspalen aan het weghalen. Mensen remmen af bij de flitspaal en daarna geven ze weer gas. Ingrid Adriaans: De Stuurgroep heeft met B&W afgesproken dat er meer gehandhaafd dient te worden. 
· Remy Droesbeke: Er staat op dinsdagavond altijd een paar auto's tegenover het café en dit zorgt er wel voor dat mensen afremmen en het veiliger is, dank je wel aan de mensen die dit doen en daardoor zorgen dat het veiliger is.
· Carl van Bakel: Waarom is het een idealere fietsroute om bij de Lochterweg over te steken en de nieuwe wijk in te gaan richting school, bij de Kastanjelaan wordt de kruising ook aangepast. Rob van der Kuijlen: Er is te weinig ruimte op het fietspad langs de Lochterweg, daar lopen ook veel mensen. 
· Jacky Swinkels: Op deze manier dwing je toch dat mensen over moeten steken waarom laat je het niet zoals het is? Rob van der Kuijlen: Vanaf het nieuwe plan wordt het fietspad een trottoir en moeten de mensen wel oversteken maar dit is dus niet wenselijk en nemen we mee.
· Wim Adriaans: Als je de kruising Kastanjelaan/Lochterweg/Pastoor van de Eindestraat aanpast kun je dan ook niet de Pastoor van de Eindestraat helemaal aanpassen zodat er ook een voetpad komt? Rob van der Kuijlen: Dit nemen we mee.
· Twan Slits: Worden de 2 verhogingen bij het nieuwbouwplan en de Kastanjelaan echt drempels of is het een verhoging? Rob van der Kuijlen: Er komt een verhoging van 8 of 12 centimeter. Twan: Het liefst zo hoog mogelijk zodat het verkeer remmend werkt. 
· Lindsay Peters: Wij wonen bij de kruising Renseweg/Sint Antoniusstraat en we hebben zeker 15 keer dit jaar een melding van een ongeval doorgegeven bij de gemeente dus de werkelijke cijfers zouden bij jullie bekend moeten zijn. Onze overburen, familie van Zutphen, hebben aangegeven dat er vroeger een drempel op deze kruising heeft gelegen maar dit zorgt echt voor de nodige overlast. Rob van der Kuijlen: Per punt moeten wij kijken wat de juiste maatregel is en een drempel levert nu eenmaal geluidsoverlast en trillingen op. 
· Wilma Fleuren: Is er al gesproken met de bewoners om iets met de heg op de kruising Lochterweg/Leemskuilenweg/Doctor de Quayweg te doen? Rene van den Heuvel: Ja hier zijn gesprekken over geweest.
· Carl van Bakel: We hebben het hier al vaker over gehad en aanpassen van de snelheid op de Lochterweg naar 60 kilometer is zeker goed maar ga vooral handhaven! Rob van der Kuijlen: Handhaven is helaas maar tijdelijk en aanpassingen aan de weg zijn blijvend.  
· Erik Centen: Het is toch een illusie om te denken als we de snelheid op de Lochterweg aanpassen van 80 naar 60 dat iedereen 60 gaat rijden. Rob van der Kuijlen: Dus aanpassingen van de weg zijn noodzakelijk.
· Jacky Swinkels: De verkeersremmende maatregelen op de Lochterweg zouden het beste geplaatst kunnen worden tussen de Leemskuilenweg en de eerste boerderij, dan hebben de bewoners er het minste last van.
· Carl van Bakel: Het is het beste om het kruispunt Lochterweg/Leemskuilenweg aan te passen.
· Mark van der Velden: Zet op de Lochterweg en de Renseweg van die paaltjes neer dit zorgt ervoor dat de snelheid eruit gaat. 
· Carl van Bakel: Graag bij de punten waar van die paaltjes komen ook borden plaatsen wie er voorrang heeft, dat voorkomt onduidelijkheden en ongevallen. Rob van der Kuijlen: Dit wordt meegenomen.
· Frank Bankers: Op hoeveel is het project voor het kruispunt geraamd: Rene van den Heuvel: Dit is in deze fase nog vertrouwelijke informatie. 
· Mark van der Velden: Het is voornamelijk over het kruispunt gegaan en daar zijn diverse punten uit voort gekomen maar wat is nu het plan: Rob van der Kuijlen: We willen aan de slag dus graag zo snel mogelijk. Mark van der Velden: Maandag 4 november is de volgende vergadering. Rob van der Kuijlen: Dan komen we dan terug met het 2 à 3 scenario's voor de aanpassing van de kruising Renseweg/Sint Antoniusstraat waaruit gekozen kan worden.
· Leonne op ‘t Eijnde: Graag de Renseweg ook zo snel mogelijk aanpassen want dit is zo'n gevaarlijke weg en daar gaan nog kinderen verongelukken!

7. Rondvraag
· Martien Bankers: Met het overleg tussen de Stuurgroep en college van B&W heeft het ook gegaan over de verlichting in het buitengebied en in De Mortel gaat de verlichting inderdaad uit. Graag melden als ergens verlichting niet brandt, dan kan er gekeken worden of de lamp kapot is of het in de schakeling zit. Dit kun je melden in de buiten-beter-app. Er komt een heel vervangingsprogramma waarbij er op ledverlichting overgegaan wordt en deze blijft in de nacht op 50% branden.
· Wim Adriaans: Kan de gemeente de wadi bij de Sprank uit doen om wateroverlast te voorkomen? We geven dit door aan Janine Rechters 
· Wilma Fleuren: De bermen in het buitengebied worden te weinig bijgehouden, als wij de Doctor De Quayweg op moeten dan moeten we haast op de weg staan om te zien of er verkeer aankomt. We geven dit door aan Janine Rechters
· Tina Heesakkers: Het paaltje bij de pinautomaat is eruit en mensen rijden nu met de auto verder door. 
· Bart van den Crommenacker: Komen de ondergrondse afvalcontainers op dezelfde plek? De gemeente bekijkt met de stuurgroep wat de meest geschikte plek hiervoor is. 
· Henrie Goossens: Ik zou het fijn vinden als de mensen die hier nu aanwezig zijn vaker komen. Nanda: Geef je e-mailadres bij Rene af dan zorgt hij ervoor dat je de berichten van de Stuurgroep gaat ontvangen.
· Jan Melis: Het gaat veel over de verkeersveiligheid binnen de kom maar ook moet er goed gekeken worden naar het buitengebied.

8. Sluiting 
De voorzitter sluit de vergadering en bedankt iedereen voor zijn of haar komst. De volgende vergadering zal maandag 4 november om 20.30 uur in café zaal ’t Anker zijn.  




